

Межрегиональный конкурс «Это мои горы!»  
Номинация «Экологические сказки»

# Два лягушонка.

*Два лягушонка.*

Выполнила:

Котелевская Виктория ученица 7 класса  
МОУ СОШ №7 п. Майский  
Кошхабльского района  
Республики Адыгея.

Руководитель:

Панкратова Ольга Дмитриевна  
учитель биологии.



п. Майский  
2010 год

# Э

то было очень необычное озеро. Две половины этого озера были совсем не похожи друг на друга. В одной части, южной, вода была кристально чистой, прохладной, прозрачной, насквозь, до самого дна, пронизана солнечными лучами. На дне камушки разноцветные, словно самоцветы драгоценные. На берегу город нарядный, просторный, светлый и люди в нем весёлые, добрые, заботливые. Все они очень любят своё озеро, заботятся о его чистоте и о тех животных, которые живут в нем.

В северной части озера всё наоборот. Вода мутная, зловонная, на поверхности пленка радужная мазутная расползается. На дне толстый слой ила накопился и повсюду кучи разного мусора. Мусор не только на дне озера, но и по всему берегу разбросан. На берегу город сумрачный, темный, заводов много. Они дымят и в воду озера сливают ядовитые отходы. Люди в этом городе злые, жадные, каждый думает о том, чтобы стать побогаче и им нет дела до того, что происходит вокруг. А вокруг умирающие леса, в которых почти не осталось животных, не слышно птичьего пения, много больных людей.

В один день и в один час, в разных частях озера из икринок на свет появились маленькие головастики, которым предстояло стать лягушками. Но они про это еще не знали. Головастика из южной части звали Чистик, а из северной Добрый. Каждого из них занимал вопрос – кто он? Когда головастики встретили среди зарослей водной растительности рыбок, то решили, что они рыбки. У них были хвостики, жабры и даже чудесная боковая линия, орган, который есть только у рыб. Ну, совсем рыбки! Некоторое время жили головастики в стайке рыб, думая, что они рыбы. Прошло время, у головастиков появились две лапки и они поняли, что рыбки не их родители.

Однажды утром головастик Чистик из южной части озера увидел, что у него исчез хвостик, а вместо него появились еще две лапки, и тогда он понял, что его родители лягушки. Теперь он жил в своей семье. Мог плавать в кристальной, прохладной воде. Мог выходить на берег, порезвиться в изумрудной, мягкой траве. Ведь у него теперь есть целых четыре лапки, с помощью которых можно очень высоко прыгать. Лягушки в благодарность за заботу об озере, предсказывали людям погоду. Это занятие очень нравилось Чистику, и он громко квакал, сидя на берегу, как только чувствовал приближение дождя.

Судьба Доброго сложилась по-другому. Хвостик его стал меньше, но не исчез. Появилась еще одна ножка и теперь их у него три. А кожа вся покрылась бородавками. Добрый всё никак не мог понять кто же он? Рыбки его не приняли, потому что у него были лапки. Тритоны – потому что у него только три лапки. Лягушки и жабы – потому что у него был хвостик. Долго плавал Добрый в поисках своих родителей, пока не попал в южную часть озера и не повстречал Чистика. Удивился Чистик, увидев Доброго. Что за зверь такой необычный? Рассказал Добрый лягушкам о своей беде. Испугались все. Ведь озеро общее и ядовитая вода может распространиться по всему озеру. Рассказали лягушки о своих страхах людям, и они обеспокоились и решили пригласить к себе в гости жителей с северного берега на праздник «Чистой воды». На празднике южане показали северянам свой красивый чистый и уютный город, поили их чистой, живительной водой. На празднике для людей пели свои чудесные песни птицы. На прощание подарили ароматные цветы.

Поняли северяне, что гораздо лучше жить в чистом городе, пить чистую воду, дышать чистым воздухом. С этих пор они заботятся об озере и друг о друге.

А Добрый? Он так и остался с хвостиком и тремя лапками, а кожа его в чистой воде стала гладкой, тонкой и здоровой. Его все очень любят, несмотря на то, что он ни на кого не похож, потому что он очень добрый. Ведь имя его Добрый.